
二、多项选择题

（本题型共 12 小题，每小题 2 分，共 24 分。每小题均有多个正确答案，请从每小题的备选答案中选出你认为

正确的答案，用鼠标点击相应的选项。每小题所有答案选择正确的得分，不答、错答、漏答均不得分）

1.以下属于品种级作业的有（ ）。

A.产品组装

B.产品生产工艺规程制定

C.产品更新

D.产品设计

【答案】BCD

【解析】选项 A 属于单位级作业。

2.战略地图内部业务流程维度包括（ ）。

A.营运管理流程

B.法规与社会流程

C.顾客管理流程

D.创新管理流程

【答案】ABCD

3.投资者以 100 万元构建投资组合，该组合包括 A、B 股票各 50 万元。A、B 股票报酬率的相关系数 0.2，无风

险报酬率 2%，市场风险溢价 8%，其他相关信息如下：

股票 期望报酬率 标准差 β系数

A股票 10% 12% 0.8

B 股票 18% 20% 1.2

以下说法正确的有（ ）。

A.组合的必要报酬率 10%

B.组合的β系数 1

C.组合的期望报酬率 14%

D.组合的标准差 16%

【答案】ABC

【解析】投资组合期望报酬率＝10%×50%＋18%×50%＝14%，投资组合标准差＝（0.5×0.5×1×0.12×0.12＋2

×0.5×0.5×0.2×0.12×0.2＋0.5×0.5×1×0.2×0.2）̂ (0.5)＝12.65%，投资组合β系数＝0.8%×50%＋1.2

×50%＝1，投资组合必要报酬率＝2%＋1×8%＝10%

4.以下说法正确的有（ ）。

A.股权现金流量全部作为股利发放时其现值等于股利现金流量现值

B.股权现金流量通常使用加权平均资本成本作为折现率

C.公司进入稳定状态后的股权现金流量增长率等于实体现金流量增长率

D.股权现金流量的现值等于企业的实体价值减去长期负债的公允价值

【答案】AC

【解析】股权现金流量通常使用股权资本成本作为折现率，选项 B 不正确；股权现金流量的现值等于企业的实

体价值减去负债的公允价值，选项 D不正确。

5.投资中心的考核指标剩余收益的优点包括（ ）。

A.便于不同行业之间的业绩比较

B.指标计算不依赖于会计数据的质量

C.可避免部门经理产生次优化行为

D.便于按风险程度的不同调整资本成本



【答案】CD

【解析】剩余收益计算仍然要依赖会计数据的质量，因为是绝对值，不便于不同行业之间的业绩比较，选项 AB

不正确。

6.假设其他因素不变，以下变动中会导致企业内含增长率提高的有（ ）。

A.经营资产销售百分比的增加

B.预计营业净利率的增加

C.经营负债销售百分比的增加

D.预计股利支付率的增加

【答案】BC

【解析】可以根据下列方程来分析：0＝经营资产销售百分比－经营负债销售百分比＋（1＋g）/g×预计营业净

利率×（1－预计股利支付率）。另外，经营资产销售百分比与净经营资产周转率反向变化，经营负债销售百分

比与净经营资产周转率同向变化。

7.资本结构的权衡理论认为需要考虑的因素包括（ ）。

A.折旧抵税收益

B.客户流失成本

C.破产清算费用

D.利息抵税收益

【答案】CD

【解析】资本结构理论不考虑折旧抵税收益。

8.某公司月生产能力为 10 400 件，单位产品标准工时为 1.5 小时，固定制造费用标准分配率为 1 200 元/小时。

本月实际产量 8 000 件，实际工时 10 000 小时，实际发生固定制造费用 1 900 万元。以下各项表述中，正确

的有（ ）。

A.固定制造费用成本差异为不利差异 460 万元

B.固定制造费用能力差异为不利差异 432 万元

C.固定制造费用耗费差异为有利差异 28 万元

D.固定制造费用效率差异为有利差异 240 万元

【答案】ABD

【解析】固定制造费用效率差异＝（10 000–8 000×1.5）×1 200＝–2 400 000 元（有利），固定制造费用

能力差异＝（10 400×1.5–8 000×1.5）×1 200＝4 320 000（元）（不利），固定制造费用耗费差异＝19 000

000–10 400×1.5×1 200＝280 000（元）（不利），固定制造费用成本差异＝19 000 000–8 000×1.5×1 200

＝4 600 000 元（不利）。

9.投资者利用内幕信息在市场上买卖甲公司股票并获得了超额收益，投资处所处的资本市场类型，可能是（ ）。

A.强式有效市场

B.半强式有效市场

C.弱式有效市场

D.无效市场

【答案】BCD

10.某企业计划生产甲产品，当前有旧设备原值 5 000 万元，已提取折旧 3 500 万元。使用旧设备生产甲产品，

需技术改造支出 1 000 万元，也可以 2 000 万元购买新设备生产甲产品，旧设备作价 1 200 万元以旧换新。以

下关于企业改造旧设备或购买新设备的决策中，正确的有（ ）。

A.改造旧设备比购买新设备多支出 200 万元

B.旧设备的以旧换新作价与决策无关

C.旧设备的账面价值属无关成本



D.旧设备的已提折旧与决策无关

【答案】ACD

【解析】如果使用就设备，投资额＝1200＋1000＝2200 万元，所以比购买新设备的 2000 万元，多支出 200 万

元。

11.以下关于资本市场线的说法中，正确的有（ ）。

A.投资者个人对风险的态度影响最佳风险资产组合

B.分离定理表明企业管理层在决策时不必考虑每位投资者对风险的态度

C.存在无风险资产是资本市场线的假设条件之一

D.市场组合代表唯一最有效的风险资产组合

【答案】BCD

【解析】最佳风险资产组合就是市场组合 M，与投资者个人风险偏好无关。

12.以下各项中，属于长期借款保护性条款的有（ ）。

A.限制企业支付现金股利和再购入股票

B.限制企业投资于短期内不能收回资金的项目

C.限制企业租赁固定资产的规模

D.限制企业高级职员的薪金和奖金总额

【答案】ABCD

【解析】以上全是长期借款的保护性条款。


